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ATA Nº 2/CONSCOM-ER/UFFS/2020

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2020

Aos seis dias do mês de maio de dois mil e vinte, às quatorze horas, por meio do sistema de

conferência  on-line  Webex,  foi  realizada  a  2ª  Sessão  Ordinária  de  2020  do  Conselho

Comunitário da UFFS - Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo senhor José Valério

Cavalli,  Presidente  do Conselho Comunitário.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes

conselheiros: Luís Fernando Santos Corrêa da Silva, Leandro Carlos Ody, Hadassah Milaeli

Fernandes Guerrato, Tatiana Peretti, Eduardo Angonesi Predebon,  Valdir Basso,  Greisi Mara

Bianchini,  Gervasio  Plucinski  e  Marisa  Inês  Betiato.   Fizeram-se  presente  à  sessão,  os

seguintes conselheiros suplentes, no exercício da titularidade: Sandra Regina Picoli Ostrovski

e  Laís  Bencke Tonatto.  Não compareceram à  sessão,  por  motivo  justificado,  os  seguintes

conselheiros: Zenicleia  Angelita  Deggerone,  Maria  Carmencita  Fernandes,  Tatiane  Paulino

Bezerra, Roberto Luis Balen. Não compareceu à sessão, a seguinte conselheira: Adriana Dalla

Rosa Menegati. Dando início à sessão, o Presidente do Conselho Comunitário apresentou a

pauta da sessão.  1. Aprovação da pauta da sessão. Havendo acordo, a pauta foi aprovada,

sem alterações, e passou-se à discussão do item subsequente. 2. Informes. O presidente José

Valério  Cavalli  informou  que,  em  função  da  pandemia  da  Covid-19  os  pontos  de  pauta

sugeridos na última sessão serão discutidos futuramente, em momento oportuno. O Diretor do

Campus Erechim, Luís Fernando Santos Corrêa da Silva destacou que a atividade piloto que

seria realizada em parceria com outras instituições públicas no dia 22 de março de 2020, em

alusão ao Dia Mundial da Água, não pôde se efetivar em virtude da pandemia da Covid-19 e

da  impossibilidade  de  aglomeração  nos  espaços  públicos.  Em  relação  ao  ambiente

institucional  mais  amplo,  o  conselheiro  informou  que  as  atividades  acadêmicas  e

administrativas  presenciais  estão  suspensas  desde  o  dia  18  de  março,  permanecendo  em

funcionamento presencial apenas as atividades administrativas estritamente essenciais, sendo

as demais realizadas por meio de trabalho remoto. O Diretor destacou que a Instituição criou
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uma comissão para monitoramento das implicações da Covid-19, para, além de monitorar os

casos suspeitos na comunidade acadêmica, emitir recomendações na tomada de decisões sobre

uso de espaços, como laboratórios, por exemplo, bem como recomendações sobre os cuidados

necessários para aqueles que frequentam o Campus. O Diretor informou também que a UFFS,

o IFRS e a  UERGS, além de estarem desenvolvendo atividades  de   pesquisas  voltadas  a

fornecer subsídios para o poder público poder tomar decisões neste cenário de pandemia de

Covid-19,  também  estão  realizando  campanhas  em  parceria,  dentre  elas:  arrecadação  de

alimentos, produção de álcool glicerinado, realização de mutirões em bairros populares da

cidade de Erechim, entre outros. Em relação às atividades acadêmicas na UFFS, o Diretor

relatou que o Conselho Universitário deliberou pela possibilidade de que alguns componentes

curriculares  (CCRs) ofereçam suas  atividades  através  do  formato  de  educação a  distância

(EaD),  desde  que  haja  concordância  do  docente  responsável  e  da  integralidade  do  corpo

discente.  Segundo o  Diretor,  alguns  cursos  optaram por  não ofertar  CCRs nesse  formato,

enquanto outros optaram por ofertar cerca de 20% de seus CCRs por EaD. Por fim, o Diretor

informou que o Conselho Universitário deliberou por suspender o Calendário Acadêmico por

tempo  indeterminado.  3.  Curricularização  da  extensão. A  seguir,  o  conselheiro  Luís

Fernando Santos Corrêa da Silva fez uma breve explanação sobre a extensão enquanto uma

das atividades-fim das instituições universitárias bem como sobre a necessidade de incluí-la

nos currículos dos cursos de graduação, obedecendo à legislação pertinente. Na sequência, a

coordenadora  acadêmica  da  UFFS –  Campus Erechim,  professora  Sandra Simone Hopner

Pierozan,  explanou  sobre  a  metodologia  de  discussão  do  tema  no  âmbito  institucional.

Segundo  a  coordenadora,  foi  criada  uma  comissão  no  Campus Erechim  responsável  por

mobilizar  os  diferentes  segmentos  ligados  à  UFFS  (servidores  docentes  e  técnico-

administrativos,  discentes  e  comunidade  regional)  para  que  venham  a  colaborar  com  a

proposição de emedas ao texto da minuta de resolução proposta e enviada pelas Pró-Reitorias

de Graduação e de Extensão e Cultura. A comissão local será responsável por compilar as

contribuições recebidas e encaminhar para as Pró-Reitorias supracitadas que farão uma síntese

das  contribuições  enviadas  por  todos  os  campi e  enviarão  a  minuta  para  a  apreciação do
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Conselho Universitário. A coordenadora destacou que a comissão enviará,  às Pró-Reitorias

supracitadas, um ofício manifestando preocupação pela forma como a discussão no âmbito

institucional foi encaminhada. A coordenadora também manifestou preocupação em relação ao

fato  da  minuta  não  contemplar  questões  relacionadas  ao  financiamento  das  atividades  de

extensão e também em relação à dificuldade de operacionalização das atividades de extensão

que os cursos de licenciatura precisarão desenvolver nas escolas da região. Segundo Sandra,

alguns cursos que já iniciaram a discussão sobre o tema relataram a intenção de emitir moções

ou ofícios circulares para manifestar a sua preocupação sobre a falta de compreensão sobre a

curricularização da extensão, uma vez que entendem que o processo carece de mais estudos e

debates. Conforme deliberação do plenário, foi instituída uma comissão para estudar a minuta

e encaminhar  propostas  de emedas e alterações.  A comissão,  composta pelos conselheiros

Eduardo Angonesi Predebon, Greisi Mara Bianchini, José Valério Cavalli, Marisa Inês Betiato,

Neri  Pies  e  Sandra  Regina  Picoli  Ostrovski  realizará  reunião  por  meio  de  sistema  de

videoconferência online e apresentará as contribuições na 1ª Sessão Extraordinária de 2020,

acordada para ser realizada no dia 19 de maio de 2020. 4. Avaliação das ações realizadas em

conjunto com outras instituições durante a pandemia da Covid-19. Ato contínuo, o Diretor

do Campus relatou algumas ações que foram desenvolvidas  com a participação da UFFS,

UERGS e IFRS, dentre elas: a) arrecadação de recursos financeiros para aquisição de produtos

da agricultura familiar, o que possibilitou a distribuição de mais de cem cestas básicas até o

momento e a possibilidade de distribuições de mais cestas nas próximas semanas; b) produção

de uma quantidade  significativa  de álcool  glicerinado para  doação à  Fundação Hospitalar

Santa Teresinha e à Defesa Civil; c) arrecadação de alimentos em supermercados de Erechim

para doação ao Círculo de Pais e Mestres da Escola Municipal de Educação Infantil Cristo Rei

para atender a demanda de famílias mais carentes de estudantes da escola; d) participação em

mutirões  em bairros  populares  da  cidade  de  Erechim para  auxiliar  a  Força  Voluntário  no

cadastramento da população mais vulnerável no programa do auxílio emergencial do governo

federal; e) produção de máscaras de tecido reutilizáveis pelo  Espaço Educativo Conexões das

Ciências para distribuição à população de Erechim. O Diretor avaliou como muito produtivas
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as ações desenvolvidas a partir da articulação qualificada entre as diferentes instituições. O

conselheiro Eduardo Angonesi Predebon destacou que no IFRS Campus Erechim há uma série

de  iniciativas  sendo  produzidas  por  servidores  e  estudantes  na  instituição.  O  conselheiro

avaliou como muito importante as ações desenvolvidas até o momento, institucionalizando e

consolidando a presença das instituições públicas de educação superior na região. O presidente

do Conselho destacou a criação de uma plataforma digital  para venda desses produtos da

agricultura familiar, com entrega por delivery, que contou com a colaboração do IFRS e da

UFFS, e que tem ajudado a diminuir os prejuízos que os agricultores familiares têm enfrentado

pela dificuldade de comercialização dos alimentos por eles produzidos. Por fim, foi proposto

que, após o final da pandemia da Covid-19, será realizada uma avaliação do conjunto de ações

que foram realizadas no período e construído um documento para dar visibilidade a essas

ações. O documento será assinado pelas três instituições: UFFS, UERGS e IFRS. 5. Avaliação

do calendário de sessões presenciais do Conselho Comunitário.  Na sequência, após breve

debate, foi definido que as sessões ordinárias e extraordinárias do Conselho Comunitário serão

realizadas por meio de videoconferência online, via sistema Webex, até o final da pandemia da

Covid-19.  6. Indicação de pautas para a próxima sessão. Por fim, ficou definido que as

seguintes matérias deverão ser incluídas na pauta da 1ª Sessão Extraordinária de 2020, a ser

realizada  no  dia  19  de  maio:  a)  Avaliação  das  propostas  apresentadas  pela  comissão

responsável por analisar a minuta sobre a Curricularização da Extensão; e b) Planejamento de

ações  de  combate  à  pandemia  da  Covid-19  em parceria  com as  Instituições  Públicas  de

Educação Superior de Erechim (UFFS, UERGS e IFRS). Nada mais havendo a constar, eu,

Kelly  Cristina  dos  Reis,  assistente  em administração,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de

apresentada e aprovada, foi devidamente assinada. Erechim/RS, 06 de maio de 2020.
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